

Súd: Okresný súd Ružomberok
Spisová značka: 3P/34/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5916202622
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 05. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Krajčiová
ECLI: ECLI:SK:OSRK:2016:5916202622.1

Uznesenie

Okresný súd Ružomberok vo veci starostlivosti súdu o mal. dieťa: S., nar. XX.XX.XXXX, bytom H., dieťa rodičov: neb. D., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom H. a neb. O., nar. XX.XX.XXXX, zomr. v r. XXXX., v poručníctve I. rod. I. nar. XX.XX.XXXX, bytom H. o návrhu poručníka na ustanovenie kolízneho opatrovníka, takto

rozhodol:

Súd ustanovuje S., rod. O., nar. X.X.XXXX, bytom N. za opatrovníka pre maloleté dieťa: S. nar. XX.XX.XXXX., bytom H. na zastupovanie maloletého dieťaťa ako predávajúceho pri uzatvorení kúpnej zmluvy, predmetom ktorej bude prevod nehnuteľností zapísaných na LV č. XXXX Okresného úradu V. - odbor katastrálny, pre obec a k.ú. V. - bytu č. XX, vo vchode č. X, nachádzajúceho sa na X. poschodí obytného domu súp. č. XXXX, postaveného na parc. č. XXX. - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m², podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu a spoluvlastnícky podiel k pozemku parc. č. XXX - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m² na ktorom je bytový dom postavený vo výške XXX/XXXXX..

odôvodnenie:

Podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 29.4.2016 žiadala navrhovateľka I. o ustanovenie kolízneho opatrovníka pre mal. S. na uzatvorenie kúpnej zmluvy, predmetom ktorej bude prevod nehnuteľností zapísaných na LV č. XXXX. Okresného úradu V. - odbor katastrálny, pre obec a k.ú. V. - bytu č. XX, vo vchode č. X, nachádzajúceho sa na X. poschodí obytného domu súp. č. XXXX, postaveného na parc. č. XXX. - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m², podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu a spoluvlastníckym podielom k pozemku parc. č. XXX - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m² na ktorom je bytový dom postavený vo výške XXX/XXXXX.

Svoj návrh odôvodnila tým, že je poručníkom maloletého S. nakoľko rodičia maloletého zomreli, pričom v dedičskom konaní nadobudli nehnuteľnosti zapísané na LV č. XXXX Okresného úradu V. - odbor katastrálny, pre obec a k.ú. V. - byt č. XX, vo vchode č. X, nachádzajúceho sa na X. poschodí obytného domu súp. č. XXXX, postaveného na parc. č. XXX - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m², podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu a spoluvlastníckym podielom k pozemku parc. č. XXX - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m² na ktorom je bytový dom postavený vo výške XXX/XXXXX., pričom v tomto byte nebývajú a rozhodli sa ho predať.

Zároveň ako opatrovníka navrhla S., rod. O. ktorej súhlas k návrhu pripojila.

Podľa § 31 ods. 1 zák. č. 36/2005 Z.z. o rodine (Zákon o rodine) rodičia zastupujú maloleté dieťa pri právnych úkonoch, na ktoré nie je spôsobilé.

Podľa § 31 ods. 2 Zákona o rodine žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom alebo medzi maloletými deťmi zastúpenými tým istým rodičom navzájom; v takom prípade súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka, ktorý ho bude v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať (ďalej len „kolízny opatrovník“).

Podľa § 31 ods. 3 Zákona o rodine kolízneho opatrovníka súd ustanoví aj v prípadoch, ak maloleté dieťa nemá zákonného zástupcu alebo ak zákonný zástupca nemôže z vážneho dôvodu maloleté dieťa v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať.

Podľa § 31 ods. 4 Zákona o rodine na ustanovenie kolízneho opatrovníka sa primerane použijú ustanovenia § 60 a 61. Funkcia kolízneho opatrovníka zaniká ukončením konania alebo vykonaním právneho úkonu, na ktorého účely bol ustanovený.

Podľa § 61 Zákona o rodine opatrovník je povinný vykonávať svoju funkciu v záujme maloletého dieťaťa. Súd vymedzí rozsah práv a povinností opatrovníka tak, aby bol splnený účel, na ktorý bol opatrovník ustanovený, a aby boli dostatočne chránené záujmy maloletého dieťaťa.

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 9P/42/2015 mal súd preukázané, že maloletému S. bola ako poručníka ustanovená I., rod. I. nakoľko obaja rodičia maloletého zomreli.

Z aktuálneho LV č. XXXX Okresného úradu V. - odbor katastrálny, pre obec a k.ú. V. mal súd preukázané, že nehnuteľnosti zapísané na predmetnom LV a to byt č. XX, vo vchode č. X, nachádzajúci sa na X. poschodí obytného domu súp. č. XXXX, postaveného na parc. č. XXX - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m², podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu a spoluvlastníckym podielom k pozemku parc. č. XXX - zast. plochy a nádvoria o výmere XXX m² na ktorom je bytový dom postavený vo výške XXX/XXXXX, sú v podielovom spoluvlastníctve o.i. maloletého S. v podiele 1/6 a I. v podiele 1/6.

V danom prípade je poručníčka - navrhovateľka povinná zastupovať maloletého S., pričom obaja majú byť účastníkmi kúpnej zmluvy, kedy dochádza ku kolízii záujmov medzi maloletým a jeho zástupcom, súd preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a maloletému dieťaťu ustanovil na tento právny úkon kolízneho opatrovníka. Funkcia kolízneho opatrovníka zaniká vykonaním právneho úkonu, na ktorého účely bol ustanovený.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Žiline, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.).